

TORONTÁL

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Éves ár	480 K
Féléves	240 K
Háromhónapos	120 K
Egy hónap	40 K

Egyes szám ára 2 koronás

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Felolvasó szerkesztő: Dr. MARA JENŐ

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL

Obiliteva (Zápolya) utca 1. Telefonszám 2

MEGJELENIK MINDENNAP, HÉTFŐ ÉS
ÜNNEPEK UTÁNI NAPOK KIVÉTELVÉSEL.

Veliki Beeskerek, 1920.

XLIX. évfolyam, 276. szám.

Szombat, 1920 december 11.

A magyar politika hírei.

Budapest, dec. 10.

Teleki Pál gróf miniszterelnök hosszabb kihallgatáson volt a kormányzónál. Kihallgatása során előterjesztette kérését, hogy az új miniszterelnök designálásánál a kormányzó tekintsen el az ő személyétől. Ennek ellenére pénteken és szombaton fontos gazdasági tanácskozásokat tartanak Teleki vezetésével. Ezek a tárgyalások a magyar pénzügyi kérdések egész komplexumát felelelik. A miniszterelnök véleménye, hogy ezek a kérdések az országnak vitális érdekeivel vannak összefüggésben és ezért a válság miatt letárgyalásuk halasztást nem szenvedhet.

Budapest, dec. 10.

Teleki miniszterelnök a pártkörben újságírók előtt a következő kijelentést tette:

Designálva nem vagyok. Gazdasági dolgokról tárgyaltam. A politikai helyzet holt ponton áll. Meggyőződésem, hogy a szituáció nem olyan, amilyent ohajtok, a melynek alapján vállalkoznám. Hangsúlyozom újra, hogy most nem politikai, hanem gazdasági és pénzügyi kérdések nyomultak az előtérbe.

Budapest, dec. 10.

Rubinek Gyula újságírók előtt a helyzetről így nyilatkozott:

— A helyzet kritikus, még nincs designált miniszterelnök, új ember talán holnap fog feltűnni a színen. Megnyugtató tény az, hogy a gabonaellátás dolgában megállapodtunk.

A Tisza-pőr a váditanács előtt.

Budapest, dec. 10.

A büntetőtörvényszék váditanácsa tegnap megkezdte a Tisza-pőr tárgyalását. A vádirat Kéri Pált, Csernyák Imrét, Fényes Lászlót gyilkosságra való felbujtással vádolja, tettesekül Dobó Istvánt, Sztanykovszky Tibort, Horváth-Sanovics Józsefet és Pogány Józsefet jelöli meg, végül pedig mint a gyilkosság bűnégeit Gärtner Marcellt, Lengyel Lászlót és Vágó Wilhelm Jenőt vádolja meg. Valamennyi vádlott kifogással élt a vádirat ellen.

Elmozdították a horvát bánt.

Korosec és a horvát miniszterek kétszínűsége.

— A „Torontál” beogradi munkatársának telefonjelentése. —

Beograd, dec. 10.

A radikális párt tegnap délután 3 órakor pártgyűlést tartott, a demokrata párt pedig ma délután ülésezik. A képviselők nagy része már Beogradba érkezett, aminek folytán a politikai klubokban nagy az élénkség.

A nemzetgyűlés női tisztségére Sztanojevics Áca, Petrovics Koszta és Vuksevics Sztanojlo vannak kombinációban.

Beograd, dec. 10.

Miután a radikális képviselőknek tegnapelőttre hirdetett értekezlete elmaradt, mert a képviselők még nem érkeztek meg kellő számban Beogradba, a pártértekezletet tegnap tartották meg, amelyen megválasztották a klub tisztkarát. A gyűlésen felhatalmazták a párt vezetőséget, hogy a kormányalakítás dolgában kezdje meg a tárgyalásokat a többi pártokkal.

A klub elnökevé Pasicsot, alelnökeivé Proticsot és Slavko Mileticset választották meg.

A vezetőség felszólította a képviselőket, hogy a politikai helyzetről informálódjanak, mert holnap délután a radikális képviselők klubja újabb ülést tart, amelyen véglegesen határoznak a párt álláspontja és magatartása felett.

Beograd, dec. 10.

A demokrata párt tegnap délután tartotta meg első pártgyűlését, melyen Davidovity Lyuba elnököt. Davidovity miniszter a megjelenő üdvözlőbe, kijelentette, hogy a választási eredmény a demokrata párt számára nem kielégítő. Ennek az az oka, hogy nagyon sok helyen a párt kettészakadt. A visszaélések megvizsgálására pártbírárságot fognak fölláttatni. Ezután a párt tisztségviselői újrat választották meg. Elnök lett Davidovity Lyuba, alelnökök dr. Tavecár Iván és Roity Milán.

Beograd, dec. 10.

A beogradi minisztertanács foglalkozott a horvát kérdéssel és végleges határozatot hozott arra nézve hogy Laginja bánt a kormány utasításainak be nem tartása miatt a báni székből eltávolítja. Drinkovics és Kovacevics miniszterek szintén résztvettek a minisztertanácson és Laginját mentegetni igyekeztek azzal, hogy Radics a Laginjával való beszélgetése alkalmával egészen más, a népgyűlés tulajdonképpeni programjával teljesen ellentétben álló dolgokat mondott be. A kormány ezt a mentegést nem vehette tudomásul és ezért megmaradt ama felfogás mellett, hogy Laginját fel kell függeszteni állásából.

Ma határoz a minisztertanács abban a kérdésben, hogy ki lesz az új horvát bán? A radikális párti miniszterek Mihalovics Antalt, a volt horvát bánt ajánlották, míg a demokraták a báni széket maguknak vindikálják, azt állítva, hogy a Radics-párt után ők kapták a legtöbb mandátumot Horvátországban.

A helyzet most az, hogy horvát bannak valószínűleg egy pártönkivüli személyiséget neveznek ki. A legkomolyabb jelöltek: dr. Sitovics Josip egyetemi tanár, Jombrisek és dr. Sumanovics.

Beograd, dec. 10.

Davidovits Ljuba volt miniszterelnök kijelentette hírlapírók előtt, hogy az ilyen Radics fele mozgalmak külpolitikai tekintetben óriási károkat okoznak az országnak. A kormányának a leghatározottabban fel kell lépni az állami élet biztosítására.

Beograd, dec. 10.

Laginja bán felmentése körében a rangban legidősebb báni hivatalnok, Bosnyák Tivadar báni tanácsos veszi át a horvát országos kormány vezetését.

Beograd, dec. 10.

Beogradból jelentik, hogy Laginja horvát bánt még tegnap felmentették állásától.

Beograd, dec. 10.

A kormány tegnapi döntése után, amellyel Laginja bánt felfüggesztették állásától, politikai körökben az a vélemény alakult ki, hogy bannak egy pártönkivüli személyiséget kell kinevezni. Valószínűleg a zágربی magasabb állású közigazgatási tisztviselők közül nevezik ki az új bánt.

Zagreb, dec. 10.

Zagrebban tegnap minden csendes volt. A 8-iki Mária ünnepe csak a „Jutarnji List” és a „Novosti” jelentek meg, de ezek is csak félterjedelemben. Leközlötték Radics beszédét, de azt semféle kommentárral nem kísérték. Sokkal érdekesebbnek ígérkezik az este megjelenő „Obzor”, amely Radicsot okvetlenül kritizálni fogja.

Radicsék szándékairól még semmit sem tudnak. Még az sem bizonyos, hogy elmegy-e Beogradba vagy sem.

Politikai körökben nagyon csodálkoznak Radics szavain és azon az állásponton vannak, hogy egy ezer vagy tízezer emberből álló tömeg nem határozhat és nem proklamálhatja a köztársaságot.

Sarajeva, dec. 10.

Tegnap este Radics megbírtja megállapodott a boszniai horvát parasztpárt 7 képviselőjével, hogy lépjenek be a Radics-pártba.

Beograd, dec. 10.

Politikai körökben élénk feltűnést keltett, hogy a múlt napokban a ljubljani „Vecerni List”, a Korosec-párt lapja, a köztársaság mellett foglalt állást. Korosec tegnap egész nap hallgatott és ebből a magatartásából a többi pártok konstataálták kétszínűségét.

A Korosec-párt hivatalos lapja, a „Slovenec” pedig azt írja, hogy az alkotmánytervezetet lehetetlen elfogadni és hogy az esküforma nem morális.

Újabb merénylet Lenin ellen.

Wien, dec. 10.

A londoni újságok szerint Lenin ellen Moszkvában merényletet követtek el. Egy autót követve Lenin kocsiját, melyre az automobilon ülők rálöttek. A golyó a kocsifűrészába fúródott. Lenin sértetlen maradt.

Baranya nem lesz önálló köztársaság.

Budapest, dec. 10.

A bécsi lapok szerint Linder Béla volt magyar hadügyminiszter Pécs város jelenlegi polgármestere és Jászai Oszkár, a Károlyi-kormány volt minisztere együttesen tárgyalásokat folytatnak a jugoszláv kormányval abból a célból, hogy önálló Baranya köztársaságot állítsanak fel.

Ebben az ügyben dr. Milojevics, a budapesti jugoszláv misszió vezetője a sajtó képviselői előtt kijelentette, hogy Jugoszlávia a baranyai kérdésben a trianoni szerződés alapján áll és az ezzel ellenkező hírek valótlanok.

A gabona ellátás kérdése Magyarországon.

Budapest, dec. 10.

A kormányválságban még nincsen döntés. Az elintézésre váró kérdések középpontjában a gabonakérdés áll. Teleki szerint mindenekelőtt a gabonakérdés intézendő el. Tegnap a kihallgatások és a pártvezérek tanácskozásai szüneteltek. A gabonakérdésben Vass miniszter kijelentette az újságírók előtt, hogy ragszkodik az ellátatlanoknak szükséges gabonamennyiség biztosításához. A közellátás ügyéről ma délután gróf Teleki tárgyalta Rubinekkel és nagyataádiszabóval.

Magyarország nem kérte még felvételét a népszövetségbe.

Budapest, dec. 10.

Egyes lapok azt írták, hogy a népszövetség Magyarországot nem vette fel tagjai közé. Most Genfből hivatalosan jelenti a népszövetség sajtószolgálatát, hogy Magyarország meg nem is kérte felvételét s ezért ezt a kérdést a népszövetségnek alkalma sem volt tárgyalnia.

Csilléry András megint kibukott.

Budapest, dec. 10.

A sárbogárdi választókerületben Czeglédy Endrét választották meg képviselőnek kormányparti programmal. Ellenfele Csilléry András volt népjóléti miniszter erősen kisebbségben maradt. Csilléry alig egy éven belül ötödször bukott meg most mint képviselőjelölt.

Halálra ítélték az egyik Britanniást.

Budapest, dec. 10.

A Britania szállóbeli mérénylők egyikét, Rumbold Attilát a rögtönítélő bíróság bűnösnek mondotta rablás bűntettében és kötél általi halálra ítélte.

A nemzetgyűlés megnyitásának előkészítése.

Beograd, dec. 10.

A minisztertanács megállapította az alkotmányozó nemzetgyűlés megnyitásának formáit és programját.

Az alkotmányt előkészítő miniszter, dr. Markovics Lázár fogja megnyitni a parlament ülését és az elnökség átvételére Pasicot kerli fel. Ezután a négy legfiatalabb képviselő a nemzetgyűlés titkársaivá választják. A megválasztott képviselők ezután átnyújtják mandátumaikat az első ülésen megalakítandó igazoló bizottságoknak. Aki a képviselők közül nem tesz esküt, annak mandátumát megsemmisíti az igazoló-bizottság.

A nemzetgyűlést ünnepélyes formák között Sándor régens-trónörökös fogja megnyitni.

A minisztertanács az alkotmány tervezet tárgyalását befejezte, az utolsó napokon még jelentéktelen változtatásokat eszközöltek a tervezeten.

Uj háboru készül a lengyelek és oroszok közt.

Varsó, dec. 10.

A lengyel kormány kérdést intézett a német kormányhoz, hogy egy új orosz-lengyel háboru esetén mily magatartást tanúsítsanak. A kérdés felhívást is tartalmaz az oroszok elleni együttes fellépésre vonatkozólag.

Moszkva, dec. 10.

Joffe kijelentette, hogy ha a lengyelek nem fogadják el az oroszok feltételeit, új háboru keletkezhetik a két ország közt.

Oroszország követeli, hogy a len-

gyekek mondjanak le minden háborus politikáról, ismerjék el a Litvánia és Keletgalícia függetlenségét és írják ki a két országot.

Genf, dec. 10.

A „Chicago Tribune”-nak jelentik: A lengyelek közlése szerint hat-százezer főből álló bolsevik hadsereg áll készen a lengyelek elleni offenzívára a galíciai fronton. Vladimir Podolsk közelében. A lengyel határra 50 divíziót koncentráltak, a népszavazás alá eső területen két-százezer ember áll.

Kötél általi halálra ítélték a nagyfényi négyszeres gyilkost.

— A „Toronto” tudósítójától. —

Szabadka, dec. 10.

A múlt év április havában borzalmas gyilkosság történt a Szabadka melletti Nagyfény-pusztán. Milunovic béres összeveszett egyik béres társával és azt agyonverte. Agyonverte ugyanekkor a béresnek tizen-nyolc éves feleségét is. Ezután még a véres tett színhelyén agyonverte a gazdáját és annak hét éves fiát. A gazdája feleségét pedig súlyosan megsebesítette.

A négyszeres gyilkosság után Milunovic összeszedte áldozatai lakásában található összes ruhásműveket és elmenekült. Áruhában átszökött Magyarországra. Itt nem régen valami kisebb bűntette miatt letartóztatták. Csakhamar rábizonyultak előbbi rettenetes bűnei is, mire Magyarország kiszolgáltatta Milunovicot a jugoszláv hatóságoknak. Ez volt az első eset, hogy Magyarország valakit Jugoszláviának kiadott.

A nagyfényi szörnyű vérengzés kézrekerült tettesét nem állították a statariális bíróság elé, mert a gyilkosságok elkövetése idején még nem volt kihirdetve a rögtönítélő bíróság. Így hát a rendes bíróság vonta felelősségre Milunovicot. Ma tárgyalta azt a büntület a szabadkai törvényszék és Milunovicot kötél általi halálra ítélték.

Versec

világítási válsága.

— Villany nélkül áll a város. —

— A „Toronto” tudósítójától. —

Versec, dec. 10.

Versec városa az ős kezdetektől állandóan nagy világítási zavarokkal küzd. A városi villanytelepnek első számú kazánja már az ős elején felmondta a szolgálatot. A város már hónapokkal ezelőtt elhatározta, hogy a villamtelepet modernizálja és ezért annak idején rendelt is a „Gesellschaft für Industrielle Anlagen” német cégtől egy kazánt, amely most tíz hónap után érkezett meg. Az új kazán felállítását és üzembehelyezését munkálatai azonban szakemberek véleménye szerint nem fog elkészülhetni késő tavaszig. Tegnap este azután kellemetlen meglepetés érte a versecieket, mert a villanytelep második számú kazánja is váratlanul felmondta a szolgálatot és Versec már tegnap este világítás nélkül maradt. Hogy most mi fog történni, senki sem tudja, mert legjobb esetben is tavaszig eltart, míg az új kazánt üzembe helyezhetik.

HIREK

A rendőralapítvány szabadságon. Prodanovics Miklós rendőralapítvány az elmúlt héten nyolc napi szabadságra ment.

Statariális bírósági tárgyalás Szabadkán. Tegnap délelőtt tárgyalta a szabadkai statariális bíróság Stipity György rendőr büntület, aki egy mulatságon Budinesity János nevű barátját agyonlötötte. A tárgyaláson kihallgatott tanúk mind azt vallották, hogy a rendőrt izgága, verekedő természetű embernek ismerik. A védők munkája odairányult hogy Stipity elmebeli állapotát vizsgáltsa meg a bíróság. A törvényszéki orvosok jelentése szerint Stipityen semmiféle agyi elváltozás nem tudtak megállapítani. Délelőtt 11 órakor fejeződtek be a tanúhallgatások. Ezután a bíróság visszavonult ítélethozatalra. Ítéltre azonban nem került a sor, mert a bíróság úgy döntött, hogy Stipity ügyét a rendes bíróság hatáskörébe utalja át.

Ejjegyzés. Weninger József egyházi karnagy leányát Gizikét eljegyezte Stein István.

A verseci vonós négyes hangversenye. A verseci vonós négyes második hangversenyt december 5-én tartotta meg előkelő közönség jelenlétében. A társaság ez alkalommal a komoly kamarazeneből válogatta össze a programját. Ez a műfaj dominálta az egész estét. Bevezetőül a Tausz, Thor, Schönborn és dr. Petrovits vonós négyes játszott a kiváló összjátékban, subtilis átérzéssel Haydn híres D-moll kvartettjét a kvintetével. Utána Richter János interpretálta elmélyedéssel, alapos készütséggel az orosz modernnek Rachmaninofnak Preludjét és Humoreskjét, melyek közül különösen a Humoresk aratott nagy sikert. Müller Herta két Schumann és egy D'Albert kamaradaradalt énekelt el briliáns technikával és nagy művészi érzékkel. A kíséret nehéz munkáját Renger Frigyes karmester látta el nívóan. Utolsó számként Grieg örökbecsű G-dur hegedűszólóját játszott a kvartett első hegedűse Renger Frigyes zongorkísérettel. A közönség percekig ünneplte a hangverseny szereplőit.

Rudnay Béla főkapitányt fogva tartják a csehek. Megírta a Toronto-tal annak idején, hogy a csehek október hó folyamán letartóztatták Rudnay Béla volt budapesti államrendőrségi főkapitányt és több Hont és bors megyei földbirtokost, lelkeszt és ügyvédet. A letartóztatásokat a cseh hatóságok lázítással, lázadással és hazaárulással vádolták. A pozsonyi törvényszék vádtanácsa úgy határozott most, hogy Rudnay Béla, Rudnay Eged, dr. Mihalovic József, Oszás Imre, Kapy Béla és dr. Akut István továbbra is fogva maradnak, míg a többi vádlottakat szabadlábra helyezték.

Vendéglő átvétel. „Kovács”-féle Bogaparti vendéglő üzletvezetését átvettém, ahol mindenkor kitűnő hideg és meleg ételek, valamint vendég szobák kaphatók.

Ma szombat este ünnepes megnyitást halvacsorával és borkostolóval. Zenét a Vel. Becskerek vasúti zenecsoporthoz támasztjuk. A n. é. közönség szíves látogatását kéri Forrai Péter vendéglős.

OSZTÁLYSORSJEGYEK

kapcsolat az

2000

Ipar- és Kereskedelmi Bank R.-T.-nál Veliki Becskerek.

Az,

A szubotocai magyar cégláblak.
Szubotocan az utóbbi időben mind gyakrabban fordult elő, hogy a címtáblák magyar feliratait levették és ezáltal a kereskedőknek, iparosoknak nagy károkat okoztak. A főispán most utasította Manojlovics Dusan főkapitányt, hogy indítsa meg a nyomozást a tettesek felkutatására, mert a magyar feliratok meg rongálása — a főispáni rendelet szerint — nem hazafias cselekedet, hanem egyszerű bűncselekmény, amelynek elkövetői ellen a szükséges és szokásos módon kell eljárni.

Cara Negri Versecen. Tegnapelőtt este tartotta meg Versecen a vígadó nagyteremben egyetlen táncestélyét a kiváló táncművész Cara Negri, akit a becskerékiek is ismernek a tavasszal Becskeréken megtartott koreografiai estélyéről.

Eivesztetem egy kutyát. „Dobman piny” fajta, 67 centiméter magas, fekete-szürke, sárga foltokkal. A szeme és farka körül s a mellén fehér folt, 2½ éves, rajta volt bőrszűzől hám, korbáccsal, rendőri szolgálatra be volt tanítva. Aki megtalálja vagy nyomára vezet hogy megtaláljam, 1000 korona jutalmat kap. Ertesítés a zombolyai határrendőrségi kommisszáriátusba kéri.

Leszállították a százalékos és fokozatos illetékeket folyó évi december hó 1-ével, míg az állandó bélyeg- és jogilletékeket folyó év november hó 1-ével ismét felemelték, miáltal a bélyegtörvény annyira komplikáltá vált, hogy alig van halandó, aki ezen labirintusban jelenleg eligazodni képes volna. Ezen legújabb törvényes rendelkezések alapján dr. Vljakovits Milan p. ü. főtanácsos szerkesztésében most hagyta el a sajtót a bélyeg- és jogilletékek falinagylexikonja, mely elsőrangú papíron igen díszes kiállításban jelent meg. Felhívjuk a jogkereső közönség, de különösen az ügyvédek, bírák, kir. közjegyzők, pénzügyészek és vállalatok, valamint a kereskedők és iparosok figyelmét ezen műre, mely magában foglalja egy a peres, mint a perenkívüli, valamint a közigazgatási eljárásban felmerülő összes bélyeg- és jogilletékeket, tehát úgy az állandó, mint a fokozatos, valamint a százalékos illetékeket is. Tekintettel arra, hogy ezen lexikon csak korlátolt számban van nyomtatva, mindenki a saját érdekében cselekszik, ha ezen művet minél előbb megrendeli. Kapható szerb és magyar nyelven. Egyes szám ára 20 dinár. Kapható a szerzőnél, dr. Vljakovits Milan p. ü. főtanácsosnál, valamint Dojkovits és Petrovacskij és Mangold Lipót könyvkereskedőnél Veliki Becskeréken.

Meg van már, amit oly nagyon keresnek! Minden háznál — különösen faluhelyen — van egy-egy díszes falinaptár, egy-egy kép vagy egy kosárka alakjában. Ezt a falinaptárakat szereli fel minden háziasszony az újasztendő kis hetitömböskéjével. Valóságos keresett tömegek lettek a tömböcske, melyet a Lustig fele osijekinaptár-gyár a kereskedők általános kívánságára szintén készített s amely nem is képzelt általános keresett-ségnek örvend a többi kiadványai-val együtt.

Az új horvát bán.

— A „Torontál” tudósítójának telefonjelentése. —

Beograd, dec. 10.

Horvátország bánjává a felfüggesztett Luginja helyébe dr. Silovics egyetemi tanart nevezték ki. Dr. Silovics a zágrábi egyetemen a büntető jog tanára. Politikai körökben azt hiszik, hogy Luginjat hivatali kötelességeinek megszegése miatt bíróság elé fogják állítani.

Bombamerénylet a román szenátusban.

Két halott — hat súlyos sebesült.

Bukarest, dec. 10.

A szenátus tegnapi ülésén véres bombamerényletet követtek el.

A robbanás Radu Demeter nagyváradi püspököt és Greczeanu minisztert megölte, Ciorogoru Nifon aradi püspök, Spiru és Gheorghiein szenátorok, valamint Coanda tábornok, Waleann miniszter és Zolo Oszdabaszta portugál követ súlyosan megsebesültek.

A kormány nem mond le.

— A „Torontál” tudósítójától. —

Beograd, dec. 10.

A minisztertanács mai ülésén véglegesen megállapodott abban, hogy magasabb államérdekből nem nyújtja be lemondását és a helyén marad mindaddig, amíg az új nemzetgyűlés kebeléből alakulandó kormány az ügyek vezetését átveheti.

Tőzsde.

Beograd, dec. 10.

Beogradi tőzsde: Valuták: francia frank 218.—, dollár 36 25, lira 129 50, lei 50 50, leva 40.—, cseh korona 41 50, osztrák korona 7 20, márka 48 50. Devizák: Páris 218.—, London 126 50, Milano 135.—, Prága 41 75, Wien 6 35, Berlin 48 50, Genf 575.—, Szaloniki 305.—

Zürich, dec. 9.

Zürichi tőzsde. Devizák: Berlin 870, Hága 197 25, Newyork 646,

London 22 25, Páris 38, Milano 22 75, Prága 7 25, Budapest 130, Zágráb 450, Bukarest 875, Varsó 110, Wien 190.

Budapest, dec. 9.

Budapesti tőzsde. Napoleon 1720, angol font 2025, leva 660, dollár 580, francia frank 3310, márka 800, lira 1950, osztrák korona 99, rubel 330, lei 800, szokol 685, svajci frank 8760, koronadinár 1480, frankdinár 1480, lengyel márka 115.

A Vasasok testező körének vezetősége felszólítja azon tagjait, akik tagdíjjal hátralékban vannak, hogy azt legkésőbb e hó végéig rendezzék. Befizetések minden vasárnap d. e. 9—11-ig Páris (Pest) szálló éttermében Kocsent Ferenc pénztárosnál eszközölhetők.

Vannak fájdalmak? Arcában? Egész testében? Izmai és idegei nem szolgálnak rendesen? Tegyen kísérletet a Feller-féle valódi Elsáfluidal! Csodálkozni fog! 6 dupla vagy 2 speciális üveg 42 korona. Állami fogyasztási adó külön.

Renyhe emésztésben szenved? Étvágytalanságban? Dugulásban? Ez ellen segítenek a Feller-féle valódi Elsáfluidal! 6 doboz 18 korona. Valódi gyomorerosító svéd tinktura üvege 20 korona. Csomagolás és portó külön, de a legolcsóbban Feller V. Jenő, Stubica donja, Centrál 202. sz. Horvátország.

Konstantin nem mond le a trónról.

Wien, dec. 10.

Koppenhágából jelentik: Konstantin király környezetében úgy tudják, hogy a király a népszavazás eredményére való tekintettel nem mond le a trónjáról.

A magyar-osztrák kereskedelmi tárgyalások

Wien, dec. 10.

A magyar szakelődök ma érkeznek Bécsbe, ahol résztvesznek az Ausztriával kötendő egyezmény tárgyalásában.

Megválasztották az új osztrák köztársasági elnököt.

Wien, dec. 9.

Az elnökválasztás a negyedik szavazásnál is eredménytelenül végződött. Kienböck keresztényszocialista 103, Seitz szociáldemokrata 85 és Dinghoffer nagyméretű 30 szavazatot kapott. Abszolút szavazattöbbség hiányában a szavazást újra meg kell ismételni. Ezt megelőzőleg ismét megindultak a tanácskozások a pártok meggyezésére céljából.

Wien, dec. 10.

Az eredménytelen szavazások után a pártok ismételt tanácskozást tartottak, s végül abban állapodtak meg, hogy dr. Hainies Mihályt választják meg a szövetséges osztrák államok elnökévé.

Elmegállapodás után a nemzetgyűlés ülését délután újra megnyitották. Weisskirchner elrendelte a szavazást. A leadott 214 szavazatból 129 Hainiesre esett. A szociáldemokraták Seitzre 85 szavazatot adtak le. Hainies szövetségi elnököt a nemzetgyűlés nevében Weisskirchner üdvözölte.

A miniszterelnökök londoni konferenciája.

London, dec. 10.

A miniszterelnökök londoni konferenciája befejezést nyert. A hivatalos kommuniké szerint a függőben levő politikai kérdéseket a legközelebbi konferencián tárgyalják le.

A gazdasági kérdések letárgyalására a brüsszeli konferencián kerül a sor.

A francia miniszterelnök kijelentette, hogy nem tartja érvényesnek a Rhálisz görög miniszterelnök által kibocsájtott és 200 millió görög drachma névértékű kölcsönt.

Darabos köszén érkezett!

Szobafűtésre, takaréktűzhelyek- és kazánfűtésre kitűnő. 2102 Tűzfűtővel szemben 50% megtakarítás.

Szénkereskedelmi és Áruforgalmi Társaság Veliki Becskerék. Telefon 85. SVETozARA MARKOVICA (Martinuzzi)-utca a Kovacs-drogeria-féle házban.

Elsőrendű meszet, száraz vellázott faszenet, portland cementet vagon-tételben, továbbá különféle meszelő-, kefe- és ecsetárut nagyban jutányosan ajánl. 2065

Révai Adolf Szubotica
(Szabadka) Frankopanska ulica 578
(Ezelőtti Magyar-utca) Telefon 551. sz

Az „Ambrózia” cukorkagyári bonbonok és gyümölcsizék a legjobbak!

A Vel. Bečkerek Bugylibicska Asztaltársaság

f. hó II-én, szombat este fel 8 órai kezdettel a Páris-szálló összes helyiségeiben nagy ünnepség keretében

Tombola és tánc, melyhez a zenét a Dezső-féle zenekar és a híres Köves-féle schrammelquartet szolgáltatja.

45

szegénysorsu gyermeket öltöztet fel tetőtől talpig.

Tagokat, jóbarátokat és érdeklődőket szívesen lát a rendezőség.

Srpska poljoprivredna banka d. d. Vel. Bečkerek

Kralja Petra trg (a városi épületben, az adóhivatal felett, I. emeleten balra)
Telefon 212. Telefon 212.

Jelenleg: 1926

petroleum, fában, zsírszódában és benzinben
nagyobb készlettel rendelkezik.

Torontáli Agrárbank Részvénytársaság Nagybecskerek Áruosztálya

Telefon: 244. és 242.

Sürgőnycim: Agrárbank.

Allandó raktár

az összes fűszer- és gyarmatárakban, rövidáru cikkekben és drogárakban. Mindenféle olajok (motor- és hengerolajok), kocsikenőcsők (sárga és fekete), egyszóval minden elképzelhető áru a legolcsóbb napiárakon. 2092

Karácsonyi**cukorkaárakat gyártunk!**

Kérjük t. vendőinket szíveskedjenek megrendeléseiket előjegyzés végett már most feladni

Amintozia cukorkagyártó Rt. Vel. Bečkerek

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a mai naptól kezdődőleg minden este a Szerb Korona szállodában az első nagybecskereki szinfonikus zenekar, Ripka Imre karmester vezetése alatt, fog **hangversenyezni**. Beléptidij nincsen. Számos látogatást kér

Panits Velya,
vendéglős.

2099

Auto

„Praga” 25 HP. 4 cylinder, 6 ülésses nyitott Prinz Heinrich karosseria, gépezet, gummi és altalában kizogás talan karban.

Helyszüke miatt olcsón eladó. Cim a kiadóhivatalban. 2085

Eladó

Pusztá-Boziton, vasuti állomás Magyar-cserye, 5 darab 5-6 éves hasas fejőstehén, 5 darab keresztezett tenyészkoza, 12 méhesalád, butorok.

Bővebb felvilágosítást ad d. u. 1-5-ig
BAKALOVICH PLATO, Deák Ferenc-utca 10. szám. 2106

KRAUSZ GYULA

motorerőre berendezett gépjárató műhelye, Gundulytveva utca.

Ajánl:

1 drb 8-as gyárilag javított oséplősekrényt.
1 drb 12 HP benzínmotor.
2 drb 4 1/2 HP váltóáramu elektromotort.
3 drb dinamo 60 volt 50 amp.

Mindenemű gépjáratást vízvezeték-2047 szerelést vállal.

Műhelyfőnök: **ÁGOSTON EDE.**

Eladó

egy komplett uri tölgyfa szoba, angol bőrfotelokkal, diván, könyvszekrény és íróasztal; egy teljes fényezett modern bálószoza; teljes konyhabutor; előszoba-tükör; fürdőkád és sok más lakásberendezési tárgy. Megtekinthető:

II. kültelek 11/g. házszám alatt.

Egy vadonstuj Stingl koncert

Zongora eladó. 2109

Veresmartiova (Uri) utca 14. sz.

PLEITZ FER. PÁD

Vel. Bečkerek Obilityeva (Zápolya) u. 1. szám.

KÖNYVNYOMDA — LAPKIADAS

NYOMTATVÁNYRAKTÁR

TÖMÖNTŐDE — KÖNYVKÖTÉSNET

RUGGYANTABÉLYEGZŐ GYÁRTAS.

Telefonszám 21.

Telefonszám 21.